



# 福建打造新时代民营经济强省

到2027年,新时代民营经济强省战略实施取得积极进展,民营经济实现质的有效提升和量的合理增长,全省营商环境水平居于全国一流行列

到2027年,新时代民营经济强省战略实施取得积极进展,民营经济实现质的有效提升和量的合理增长。

N福建日报  
新福建客户端

作为民营经济大省的福建,将加快打造新时代民营经济强省。8月25日,《中共福建省委福建省人民政府关于实施新时代民营经济强省战略推进高质量发展的意见》发布。意见明确,到2027年,新时代民营经济强省战略实施取得积极进展,民营经济实现质的有效提升和量的合理增长,具有福建特色的民营企业全生命周期服务模式和服务链条全面建成,全省营商环境水平居于全国一流行列。



意见提出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,聚焦新福建宏伟蓝图和“四个更大”等重要要求,坚持推动民营经济健康发展、高质量发展,着力以创新增动能、以转型优结构、以改革激活力、以开放拓空间,着力构建公平竞争的市场环境、良法善治的法治环境、便利高效的政

务环境,着力加强民营企业的建设、促进民营经济人士健康成长,推动福建从民营经济大省向民营经济强省跨越突破。

意见明确,到2027年,新时代民营经济强省战略实施取得积极进展,民营经济实现质的有效提升和量的合理增长,预计在册市场主体总数达940万户左右,个体工商户总数达670万户

左右,中国民营企业500强入榜企业数与我省经济规模相称;民营企业核心竞争力显著增强,累计建设智能制造优秀场景和示范工厂600个以上,参与制定修订国际标准15项、国家标准600项,累计培育省级制造业单项冠军企业380家、国家专精特新“小巨人”企业600家、国家高新技术企业14400家、科技型中小企业

9000家,规上工业民营企业研发费用年均增长18%以上,民营企业研发活动和研发机构覆盖面显著提高;民营经济贡献显著增强,每年新增就业岗位50万个左右;国有经济布局和民营经济发展定位更加合理;具有福建特色的民营企业全生命周期服务模式和服务链条全面建成,全省营商环境水平居于全国一流行列。

## 推动福建从民营经济大省向民营经济强省跨越突破

意见提出,要深入实施科教兴省战略、人才强省战略、创新驱动发展战略,加快建设高水平创新型省份,支持民营企业打造创新链产业链资金链人才链融合共同体。强化企业技术创新主体地位。加强创新公共服务平台建设。强化人才战略支撑。深入实施产业链领军团队、省引才“百人计划”、卓越工程师培养等

人才项目,探索民营企业柔性引才机制。赋予科技领军人才更大的人财物支配权和技术路线选择权。完善科技特派员“订单式”和“菜单式”技术需求精准对接机制。支持福州、厦门、泉州等地打造吸引集聚人才的重要平台。

坚持发展实体经济,加快建设先进制造业强省,推进产业补链延链升链建链,

引导民营企业投身供给侧结构性改革,实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展。

纵深推进经济体制改革,以重点改革突破带动整体效能提升,引导民营企业通过自身改革发展、合规经营,完善企业治理、提升治理效能,不断提升发展质量。

稳步推进制度型开放,

建设开放强省、贸易强省,支持民营企业打造全球闽商经贸协作网络,深度融入国内国际双循环,拓展民营经济发展空间。

引导民营企业践行以人民为中心的发展思想,助推缩小城乡发展差距、区域发展差距和收入分配差距,积极投身光彩事业和公益慈善事业,做到“富而有责、富而有义、富而有爱”。

## 促进民营经济健康发展高质量发展

坚持以有序竞争筑牢基石,增强民营企业公平参与市场竞争的活力。创新制度供给,在更高起点、更高层次、更高目标上构建竞争公平有序的市场体系,降低制度性交易成本,不断增强民营企业发展的内驱动力。

全面推进依法治省,深

化海丝中央法务区建设,全力构建新型监管机制,切实保护企业合法权益,让企业家放心创业、安心经营、专心发展。

创新政府管理和服务方式,加快打造能办事、好办事、办成事的“便利福建”,打响数字化营商环境品牌,全力建设让人民更加

满意的政府,提升民营企业获得感。

构建流动自主有序、配置更加高效公平的要素市场化体制机制,优化民营企业融资服务,保障民营企业用地、用工、用能等需求,进一步激发民营企业创造力和市场活力。

弘扬优良作风,全面构

建亲清政商关系,规范政商交往行为,构筑“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”良性机制。

持续激发民营企业家敢为人先、敢拼会赢的精神特质,凝聚崇尚创新创业正能量,营造尊重企业家价值、鼓励企业家创新、发挥企业家作用的舆论氛围。

## 营造支持民营经济发展的一流营商环境

# 发力新闽菜产业 弘扬闽人饮食文化

我省多部门助力扩大新闽菜影响,提升新闽菜形象,促进新闽菜消费 A02

## 小区“飞线”充电 为何屡禁不绝

海都记者走访泉州多个老旧小区,发现“飞线”充电乱象依然存在 A03